

# 第六届进博会海外展商积极评价中国扩大高水平对外开放

新华社北京9月24日电 综合新华社驻外记者报道:第六届中国国际进口博览会将全面恢复线下办展,不少连续多年参展的海外展商正精心准备,期待在进博会舞台上再抓机遇、更上台阶。海外展商积极评价中国坚持推进高水平对外开放,称赞进博会展现了中国同世界共享发展机遇的决心与担当。

今年进博会将于11月在上海举行。连续第六年参展的日本松下电器中国东北亚公司经营企划中心广报宣传部部长山崎晋吾在接受新华社记者采访时说:“进博会是世界了解中国、中国了解世界的有力平台,也是让外企感受中国对外开放决心的平台之一。”

山崎表示,中国持续对外开放对世界经济发展有着非常重要的意义。中国进入新发展阶段,继续扩大高水平对外开放,这为外企在华发展提供了更多机遇。进博会平台是相互交流的载体,有

益于推动中国经济乃至世界经济的发展。

同为连续第六年参展的展商,德国博世集团每年都会分别在汽车馆和消费品馆设置两个展台。博世中国副总裁蒋健对新华社记者说,进博会不仅让博世从消费端获得第一手产品反馈,将展品转化为热卖商品,同时也进一步促进了生态伙伴间的互动交流,促进本土汽车工业高质量和可持续发展。

蒋健说,进博会持续举办是促进消费和扩大开放的有效举措,增强了企业在华投资的信心。“过去十年,我们在中国的投资额累计超过500亿元人民币。在关键的新能源、智能交通领域,公司也在持续布局。”

澳中农业产业协会会长威尔顿·姚在接受新华社记者采访时说,进博会是展示中国对外开放成果的有力平台,各国政府和企业可以在进博会平台上直接接触中国市场,了解中国消费者的

最新需求,亲身体验中国经济与全球经济的融合。

美国俄勒冈州中国理事会主席蓝进将组织贸易代表团参加第六届进博会。他认为,进博会是增进美中两国经贸互利合作与民间友好交往的重要契机。“中国市场的巨大潜力对于俄勒冈州农业、制造业、体育等产业极为重要。希望通过进博会平台向中国和全世界展示俄勒冈州的优质产品和服务。”

以色列维特数字医疗公司今年将第四次参加进博会。“进博会大大提高了参展品牌在中国市场的知名度,为促进行业内交流搭建了良好平台。”公司首席执行官米基·哈维夫说,中国数字医疗领域发展很快,优秀的同行企业会激发更多竞争,也能给行业带来更多惊喜和进步。

巴西米纳斯吉拉斯州咖啡生产商圣莫妮卡自2018年开始对华出口精品

咖啡。公司首席执行官马塞洛·莫斯科菲安告诉记者,中国是该公司的重要市场,而这种重要性“未来还将继续增强”。

巴西木浆生产商商赞按诺首席执行官瓦尔特·沙尔卡认为,进博会不是一次简单的展会,而是促进各国互相了解、共商未来发展的持续进程。

法国商务投资署法国馆运营总监阿德里安·卡拉塔尤德表示,中国是法国至关重要的合作伙伴,两国经济高度互补,在食品及农产品等方面贸易潜力巨大。法国商务投资署连续六年组织中小企业参加进博会。“过去五届展会的经验表明,参展法国企业充分受益,感到满意。”

(执笔记者 刘轶芳 参与记者 钟雅 李晓渝 郝亚琳 吴晓凌 王卓伦 单玮怡 罗婧婧 刘芳 陈毓珊 陈昊佳)

# 伊朗和马尔代夫宣布恢复外交关系

新华社纽约9月23日电(记者 毛 磊)伊朗和马尔代夫23日宣布,两国已决定恢复外交关系。

双方当天在联合新闻公报中说,伊朗外长阿卜杜拉希扬和马尔代夫外交国务部长卡利尔22日在纽约出席联合国大会期间举行会晤,两国随后重申了恢复外交关系的决定。

公报说,复交决定符合两国人民的利益和意愿。两国同意将在互相尊重主权、平等互利以及和平共处基础上推进两国友好关系,并在投资贸易、旅游和人文交流便利化、科技创新等广泛领域加强合作。

伊朗外交部23日发表声明说,这

一决定“符合两国的利益和愿望”。

马尔代夫外交部网站23日援引上述新闻公报证实两国恢复外交关系。

在2016年年初沙特阿拉伯宣布与伊朗断交后,马尔代夫当年5月决定与伊朗断绝外交关系。马外交部当时发表的声明说,马尔代夫认为伊朗在中东地区推行的政策“有损于地区和平与安全,甚至在许多方面影响到马尔代夫的稳定、和平与安全”,因此决定与其断绝外交关系。

分析人士认为,伊朗和沙特今年通过北京对话实现历史性复交,带动了伊朗与其他一些国家关系正常化。

(参与记者 车宏亮 沙达提)

# 驻日美军士兵在冲绳县街头无故持刀被捕

日本媒体24日报道,冲绳县首府那霸市警方21日逮捕一名美军士兵,后者在街头无故持刀,涉嫌违反相关法律。

那霸市警方说,被捕士兵现年21岁,为驻日美军海军陆战队上等兵。21日早晨5时30分左右,这名士兵赤裸上半身在那霸市街头行走。警方上前询问时,这名士兵从裤兜掏出一把长约7厘米的刀,随后被捕。

那霸市警方正在调查这起事件。现阶段,这名嫌疑人一直保持沉默。

驻日美军近期在冲绳县违法犯罪事件频发。本月16日,一名美军士兵涉嫌在宜野湾市驾车追尾后逃逸,导致3人受伤。上月,两名美军士兵分别因涉嫌破坏他人汽车车门和无故持刀被捕。

长期以来,美军基地频发安全事

故、噪音和犯罪等问题,当地民众不堪其扰。

冲绳县知事玉城丹尼18日在瑞士日内瓦举行的联合国人权理事会会议上发表演讲,指责“美军基地过于集中,威胁(冲绳)和平”,并反对日本政府不顾民意强行在名护市边野古建设新的美军基地。

演讲前,玉城丹尼与联合国有毒物品和人权问题特别报告员马科斯·奥雷利亚纳会面,反映美军基地周边水体被检测出全氟和多氟烷基物质超标等问题,请求联合国方面实地调查。

冲绳县政府一项最新调查显示,美军冲绳基地周边30处地点的水体被检测出全氟和多氟烷基物质超标。冲绳县政府呼吁当地居民不要饮用这些水,以免健康受到威胁。

(新华社微特稿 张 旌)

# 中国舞剧《花木兰》首次在美国演出

新华社美国波士顿9月23日电(记者 熊茂伶 朱子于)中国民族舞剧《花木兰》23日晚登上美国波士顿博赫中心王安剧院的舞台,开启波士顿和华盛顿双城巡演。这是该剧首次搬上美国舞台,1600多名观众观看了当晚的演出。

舞剧《花木兰》以刚柔相济的风格,将一个家喻户晓的中国故事叙述得别有新意,散发出历久弥新的光彩。该剧由浙江省宁波市演艺集团、中央歌剧院

和武汉黄陂区政府共同出品,曾获中国舞蹈艺术最高荣誉“荷花奖”。

中国驻纽约总领事黄屏对新华社记者表示,这个古老的中国故事体现了花木兰的智慧、勇气和责任感,以及她对家人的爱、对祖国的爱、对和平的热爱。美国人能够从中看到中国人和他们一样都珍视这样的价值观。中美需要更多这样的文化交流,以加强民众之间的了解。

美国前总统西奥多·罗斯福的曾孙、长岛大学教授特威德·罗斯福对记者表示,美国人民需要更加了解中国,而这样的演出能够加强美国人对中国的了解,有助于双边关系的发展。

# 苏州芭蕾舞团走进阿尔及利亚

9月22日,在阿尔及利亚阿尔及尔,苏州芭蕾舞团表演《忆江南-芭蕾精品荟萃》。为庆祝中国与阿尔及利亚建交65周年,苏州芭蕾舞团携《忆江南-芭蕾精品荟萃》亮相阿尔及利亚,先后于20日在东部城市君士坦丁、22日和23日在首都阿尔及尔进行专场演出,共吸引约5000名观众到场。

新华社 发



# 小行星贝努样本舱即将到达地球

美国小行星采样探测器“奥西里斯-REx”定于美国东部夏令时24日将一个样本舱发回地球,舱内装有探测器大约3年前采集的小行星贝努表面样本。如果一切顺利,样本舱预计当天上午10时55分(北京时间晚10时55分)降落在犹他州盐湖城附近一片沙漠里,而探测器则“过家门而不入”,继续探测之旅。

据美国国家航空航天局介绍,探测器将在距地球表面10.2万公里的高度释放样本舱。样本舱将以每小时4.45万公里的速度接近地球,4小时后进入地球大气层,再经历约13分钟飞行,降落在美国国防部犹他试飞训练区。

样本舱的设计可以防止样本因沾染地球物质导致研究结果出现偏差。专业人员找到样本舱后,将会用直升机将其运到试飞训练区一间“干净屋子”,在屋内打开样本舱,取出装有样本的容器。第二天,他们将把样本运到位于得克萨斯州休斯敦市的林登·约翰逊航天中心,同样是在一间“干净屋子”内对样本做进一步处理。

最多约四分之一样本将会分配给“奥西里斯-REx”任务团队的200多名科学家用于开展研究,少量样本将送给参与探测任务合作的日本和

加拿大航天机构。大约70%样本将保留在林登·约翰逊航天中心,供任务团队以外的科学家以及未来几代科学家研究。

奥西里斯-REx于2016年9月发射,是美国第一个小行星采样探测器。它2018年12月31日进入绕小行星贝努运行的轨道,2020年10月20日在贝努表面利用机械臂采集到大约250克岩石和尘土样本,2021年5月10日踏上把样本送往地球的路程。

奥西里斯-REx在地球大气层上方释放样本舱约20分钟后将点燃发动机,离开地球轨道,展开名为“奥西里斯-APEX”的新任务,主要内容是探索小行星阿波菲斯,预计2029年到达目的地。

贝努目前距离地球约3.2亿公里,有45亿年历史,蕴含源自太阳系早期的物质。科学家认为,类似贝努的小行星可能曾向地球提供水和有机化合物,可能富含有价值的资源和贵金属。研究贝努将增加人类对行星形成及地球生命起源的了解,为将来进一步探索太阳系打下基础。同时,科学家希望通过研究贝努找到更多对地球具有潜在威胁的小行星,了解它们的轨道和物理特征,在此基础上研究如何保护地球免受撞击。

(新华社专特稿 欧 飒)

# 不说再见!哥伦比亚惜别著名艺术家博特罗

已故哥伦比亚著名画家、雕塑家费尔南多·博特罗的遗体日前运回哥伦比亚首都波哥大。哥伦比亚政府和人民掀起悼念热潮,与这位艺术家做最后告别。

本月15日,旅居摩洛哥的博特罗因肺病离世,享年91岁。哥伦比亚举国哀伤。当晚,哥伦比亚文化部宣布,从16日起全国哀悼三天,公共建筑物、驻外使领馆降半旗志哀。在博特罗的家乡麦德林,当地政府宣布了为期一周的哀悼期。

哥伦比亚《时代报》评论称,博特罗是哥伦比亚“当代最伟大的艺术家”。去世消息传来后,许多哥伦比亚民众专程前往波哥大重要文化地标“博特罗博物馆”参观。这家以艺术家本人名字命名的博物馆收藏着他捐赠的一百多件作品。

博物馆负责人劳拉·萨尔塔告诉新华社记者,与博特罗告别,哥伦比亚人非常悲伤,同时也满怀感激,感谢他留下那么多伟大作品。

22日,博特罗的灵柩被隆重移入哥伦比亚国会大厦椭圆大厅,供民众瞻仰。连日来,大量民众排队进入大厅,抚触灵柩,寄托哀思。

灵柩移入国会大厦当天,众议长安德烈斯·卡列致辞:“今天,我们安静地聚集在这里,纪念一位艺术巨人的一生,无可比拟的博特罗。我们怀念的是一位艺术家,一位重要的诗人,一位对人类灵魂

有着远见卓识梦想的雕塑家。”

博特罗的女儿林娜·博特罗动情地怀念父亲:“感谢他明白无误的艺术风格,尽管有时候,他作品的主题很残酷,但是,他所有的作品,总是用感性和美与受众交流,我父亲总是说,他的作品都是用爱心完成的。”

博特罗的代表作品很多,包括《蒙娜丽莎》《浴室》《和平鸽》等。评论界认为,他的作品个性鲜明,特别喜欢用夸张的手法绘画肥胖的人体,表现出哥伦比亚和拉美地区普通民众的日常生活和真实景象,很接地气,大受欢迎。

博特罗去世后,哥伦比亚总统古斯塔沃·佩特罗在社交媒体发声,高度赞扬博特罗的贡献,认为他画出了哥伦比亚人民的传统、缺点和优点,画出了哥伦比亚人民经历的“暴力和和平”。

在国会大厦,黑尔曼·贝尔曼德斯与亲友一起来到与偶像告别。他告诉记者,博特罗备受人民爱戴,即使对他了解不多,但当看到那些震撼人心的作品,你就知道是他创作的。“不幸的是,我们失去了这样一位标志性的人物。”

波哥大和麦德林两地悼念活动结束后,博特罗的遗体将于本月28日火化。他的骨灰将被安葬在意大利小城彼得拉桑塔。他的夫人已在那里长眠。

(新华社专特稿 周盛平)

# 美国外交官:加拿大对印度指控基于“五眼联盟”情报

美国外交官证实,加拿大此前指认印度政府牵涉一名加拿大籍锡克教人士遭枪杀事件的根据,正是来自“五眼联盟”。

美国驻加拿大大使戴维·科恩在加拿大电视网新闻部22日晚播放的一段节目预告中说,是“五眼联盟”的情报帮助加拿大总理贾斯廷·特鲁多公开指控印度政府。

“五眼联盟”成员国包括美国、英国、加拿大、澳大利亚和新西兰。

特鲁多18日在加拿大联邦众议院紧急会议上说,加拿大安全机构过去几周一直在紧密追查有关印度政府特工与加拿大公民哈迪普·辛格·尼贾尔遇害之间的潜在关联,加方已向印方情报和安全主管官员表达深切关注。特鲁多

敦促印方配合加方彻查此事。加拿大外交部当天宣布驱逐一名印度高级外交官。

尼贾尔,45岁,上世纪90年代从印度移民至加拿大,据称是锡克教领袖。他2020年7月被印方列为恐怖分子。今年6月18日,尼贾尔在加拿大不列颠哥伦比亚省萨里县一处锡克教文化中心外遭枪杀。

科恩说,加拿大与美国就尼贾尔遇刺调查“联系颇多”,“我只能说到这里”。他拒绝透露更多内情。这段完整的采访节目定于24日播出。

此前已有媒体爆料,加拿大对印度的指控基于盟友提供的情报。

一名不愿公开姓名的加拿大官员21日告诉美联社,情报来自“某个重要

盟友”以及对印度驻加外交官的监视。

加拿大电视网新闻部21日报道,在过去几个月的调查中,加拿大政府从有关人士和电子渠道获得大量情报。

作为回应,印度外交部发表声明,否认印度政府与尼贾尔遇害有关,称加方说法“荒谬”“没有事实依据”且“别有用心”。加方此举是“把焦点从受加拿大庇护、继续威胁印度主权和领土完整的恐怖分子和极端主义者”身上转移开。

印方同样驱逐一名加拿大外交官,并且暂停在加拿大的签证业务,要求加拿大驻印外交使团减员。

据美联社报道,除了印度的旁遮普邦,加拿大的锡克教徒数量最多。加拿大有77万名锡克教徒,占全国人口将近2%。在印度,部分锡克教徒寻求在北

部旁遮普邦建立独立国家,甚至采取暴力方式。

加拿大与印度多年来在锡克教徒问题上矛盾不断。2020年,旁遮普邦多地爆发抗议政府农业改革的活动,其中不少抗议者是锡克教徒。特鲁多参加加拿大锡克教徒活动时对上述抗议活动表达支持,印方指责加方干涉内政。

特鲁多说,他本月初在印度首都新德里参加二十国集团领导人峰会期间,就尼贾尔被杀事件“直接”向印度总理莫迪表达加方关切。印方则说,锡克教徒在加拿大举行反印抗议活动,宣扬分离主义,煽动针对印度外交官的暴力,破坏外交馆舍,莫迪在峰会期间向特鲁多表达强烈关切。

(新华社专特稿 王宏彬)



# 太原天龙山石窟数字复原国际巡展走进埃及

9月23日,一名参观者在埃及开罗举行的天龙山石窟数字复原国际巡展上观看展品。由太原市文物局与开罗中国文化中心联合主办的“美成天龙——天龙山石窟数字复原国际巡展”23日在开罗中国文化中心开展。新华社记者 隋先凯 摄

9月23日,一名参观者在埃及开罗举行的天龙山石窟数字复原国际巡展上观看展品。由太原市文物局与开罗中国文化中心联合主办的“美成天龙——天龙山石窟数字复原国际巡展”23日在开罗中国文化中心开展。新华社记者 隋先凯 摄